

独家探案

7万美元货款汇入假账户.....

进出口公司遭遇诈骗 警方3天内追回货款

本报讯 (记者 徐轶汝)电子邮箱被“黑”,公司客户收到“更改账户”的虚假邮件,有人受骗向假账户汇出7万美元货款。9月2日晚,某进出口公司销售经理黄先生来到辖区派出所报案时,急得满头大汗。境外汇款,最快3天就能到账,为了截住这7万美元,普陀区东新路派出所的民警立即飞赴北京展开工作,最终成功阻止货款到账,为受害人挽回全部损失。

电子邮箱被黑 骗子设新账户

“你们公司的账户改过了?”接到客户从澳大利亚打来的国际长途,某化工进出口公司的黄先生有点懵,公司账户有变动,自己这个销售经理怎么会不知道?仔细一问,原来,几天前,有人竟然盗用自己的电

子邮箱给客户群发了邮件,“通知”大家改用新账户。

骗取7万美元 最快3天到账

“这下糟糕了!”黄先生手忙脚乱挨个给客户打电话,可还是晚了一步——一位美国客户已经向骗子提供的假账户汇出了7万美元货款,约合人民币44.4万元。

这笔钱是美国东部时间8月31日下午4时许汇出的,也就是北京时间9月1日的凌晨5时许。境外跨行转账,最快3天就能到账。而黄先生报案的时间是9月2日晚,已经过去快两天了。如果不赶紧

阻止,一旦钱款到账,骗子会立即提款或转账,那这笔钱很可能再也拿不回来了。

东新路派出所接警后,迅速立案。经过初步调查,骗子设立的虚假账户开户行是位于北京西城区的一家中国银行。为了阻止钱款到账,9月3日一早,专案组一行人飞赴北京,当天中午就赶到这家银行。

客户发退汇函 警方追回货款

据办案民警介绍,最简便的方法就是直接冻结这一假账户,但这样一来却是“两败俱伤”,骗子固然取不到钱了,但受害方也暂时拿不

回钱,因为根据法律规定,必须抓到嫌疑人并经过法院审判后,账户才能解冻。

难道就没有更好的办法吗?通过和银行方面沟通,民警了解到,在钱款未到账的前提下,如果汇款方通过汇款银行,发一封“退汇函”给收款银行,声明是由于“误操作”要取消这次汇款,那么收款银行是可以根据对方要求,将款项退回汇款行的。

一定要赶在到账前拿到退汇函!民警通知黄先生,让他赶紧联络美国客户办理“退汇函”。谁料到祸不单行,由于9月3日正巧是美国劳动节,当地放假一天,不办理业务,只能等到美国东部时间9月4

日,但此时钱款很可能已经到中国银行了。警方与银行协商,钱款到了先不要入账,尽量拖延一下时间。多方努力下,9月5日上午,银行终于拿到了从美国发来的“退汇函”。根据该函,若干天后,钱款一分不少被退回至美国客户的账户中。

【警方提醒】

尽量不要在公共场所的电脑登录电子邮箱;不要通过电子邮箱来发送涉及公司银行账户的用户名和密码修改的内容;不要使用公司名称的缩写及生日等作为密码,密码设置尽量复杂一些;定期清理邮箱内不再使用的邮件。

观影起冲突 挥拳伤邻座

打人者被拘留5天并赔偿8800元

本报讯 (通讯员 马超 记者 袁玮)因为看电影的不文明行为惹出是非,不仅被行政拘留,还惹上了官司。日前,徐汇区法院公开开庭审理一起发生在电影院的身体权纠纷案件,伤者依法获赔8800余元。

今年2月初,人们还沉溺于过年的喜庆当中,看电影也成了很多人外出的娱乐活动。4日下午,小丝和朋友结伴到徐家汇看电影。电影的播放过程中,邻座的不文明行为引发了她的不满。邻座的男子不仅在电影播放过程中大声交谈,还不断地抖腿,这都让她非常不快。影片结束时,她终于忍不住向同行的朋友抱怨起来。她的抱怨被该男子听到,双方发生了口角,小丝还被男子推倒在地。小丝认为对方对自己辱骂殴打,还挥拳殴打了自己的左眼,造成左额部软组织挫伤、左眼眼底严重出血,经鉴定构成轻微伤。她诉至法院要求男子赔偿医疗费、交通费、精神抚慰金等共计16000余元。

而那个坐在小丝邻座的男子阿峰当天与妻子一起看电影。他并没



绍波 图

有意识到自己的举动给周围观众带来的影响。但是,当影片结束后,他听到小丝抱怨自己,并且在电梯里用英语辱骂自己和老婆“中国人素质太差”、“邻座两个人就像白痴一样”。他一时未控制住情绪才出于愤怒将小丝推倒在地。派出所民警接到报案后马上赶到现场,并将阿峰处以行政拘留5天,罚款200元。

法院经审理认为,被告对其他公民合理范围内的言辞抱怨缺乏基本的容忍力,也没能理性克制自身行为,动手推倒并殴打原告,造成了矛盾冲突升级,并致原告轻微伤,应依法承担责任。法院结合原告伤情,对精神抚慰金等不予支持。最终,法院判决被告支付原告医疗费等8800余元。

上午庭审

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 韩根南)场中路一小区业主刘先生,因拖欠物业费而被管理该小区的物业公司告上法庭。法院认为,尽管物业公司在管理上存在许多瑕疵,但与其约定缴纳物业费是两码事。

今天上午,闸北区法院判决刘先生在本判决生效之日起三日内,给付拖欠物业公司的今年1月至4月的物业管理费5208元。

刘先生系该小区301室房屋产权人,房屋建筑面积为83.93平方米。物业公司分别与该小区和相邻一小区的业主大会同时签订了《物业管理服务合同》。合同约定,由物业公司对刘先生所在的小区实行物业管理服务,管理期限为2006年1月1日至换届选举产生新一届业主大会止。今年1月至4月,刘先生未支付物业管理费5208元。

案件庭审中,刘先生认为,对

不满服务拖欠物业费

法院判决业主败诉三日 内给付拖欠款

物业公司所述自己未支付物业管理费的时段无异议、对金额有异议。

不支付的理由是:开发商与物业公司系母子公司关系,自己在验收房屋时发现煤气没有接通,水表、电表、电话线接口没有,墙体质量不合格,楼上装修时,卫生间出现漏水现象。房顶出现剥落现象,窗框倾斜。煤气在交房后一年才接通。房屋漏水现象是物业公司不作为的结果,严重影响到了自己及其家属居住。在开发商移交物业公司后,物业公司不进行维修。抽水马桶漏水问题是自己解决的,请人重新布排水管,自己垫付了资金。物业公司维修其他住户时,破坏了自己家的雨篷,曾向物业公司反映,还打过报修电话。因物业服务不到位,造成被告与邻里发生纠纷被打成轻伤。

法院认为,原告在日常物业管理过程中,对业主的服务应当及时,对业主的报修应当积极予以回应。本案被告的辩解及要求不足以成为拒付物业管理费理由,法院难以采纳。

淘宝网网店卖假冒狗粮

号称进口品牌实由河北厂家非法生产

本报讯 (通讯员 高亮亮 记者 鲁哲)上网购物成为时尚,但网络也为制假售假留下空间。闵行警方近日利用淘宝网顺藤摸瓜,破获一起销售假狗粮案。

今年年初,网络上的一则从淘宝网店铺买到假狗粮的举报帖引起了古美路派出所网警的注意。通过重点排查,网警查到这家“强盗经济年代”的淘宝店有近千条差评记录,部分买家在购买后质疑商品真假。于

是,以买家的身份买来标有“A3”、“pettimeA3”的“品牌狗粮”,经鉴定均为假冒。

虽是网上侵权,但受害人众多,影响恶劣,直接影响了网络交易环境,闵行公安决定“顺藤摸瓜”。侦查人员通过调查快递公司、淘宝平台及相关技术手段,掌握了该店铺注册人的个人信息。

通过一个月的实地调查,查清了发货地址为一幢三层联排别墅,

是四家淘宝店铺贩假的仓储、分装、销售窝点。其号称独家代理的“pettime”品牌绝非所宣传的进口品牌,实际上是尚未获批的非法品牌,由河北厂家生产。自2011年6月至今,这家网店假冒狗粮销售业绩不菲,每日的销售量在40包—60包,其中销路最好的A3品牌狗粮已售出1万包,涉案金额较大。

证据确凿,警方决定出击实施抓捕。在本市的两个售假窝点内,当场查获涉假的“A3”、“pettimeA3”等品牌狗粮400多包,案值达五六十万元,同时抓获网上售假的12名犯罪嫌疑人。

犯罪分子在网上搜寻各种个人信息,通过阅读发布者的照片、消费场所、手机型号等信息,寻找其中有价值的对象下手。所以,民警建议学生朋友尽量不要使用这些定位和发布功能,保护个人隐私,更忌通过“微信摇一摇”与陌生人密切交往。高二学生王怡斐告诉记者,听完讲座才知道自己过去经常使用的手机签到功能有安全隐患,以后会卸载软件,不给犯罪分子留下可乘之机。

微信“摇一摇”摇来坏朋友

警方向中学生宣传智能手机安全使用知识

本报讯 (实习生 郭娜 记者 孙云)“摇一摇”摇来坏朋友,“签到”牵出盯梢者。浦东洋泾派出所民警近日走进进才中学,向中学生宣传智能手机安全使用知识。不久前,有一名中学生因为使用手机“签到”暴露了自己的个人信息和经济实力而被

附近的犯罪分子盯梢并实施抢劫。

中学生经常使用的微信、微博、开心网、大众点评网等许多网站和智能软件都具有地理定位和“签到”功能,不少孩子都喜欢在餐厅、网吧、商场、游乐场等处实时拍照上传,并“签到”自己所处位置。据民警介绍,一些

本市推行廉政警示教育下沉到基层

30个社区检察室接受举报

本报讯 (通讯员 施坚轩 记者 郭剑烽)本市检察机关已经建立了30个社区检察室,覆盖全市81个乡镇、街道。市检察院近日在奉贤区举行现场会,推广奉贤区检察院做法,检力下沉依托设在乡镇、街道的社区检察室,推进职务犯罪预防宣传和警示教育“进农村”工作,推动预防职务犯罪社会化和专业化。

今年以来,奉贤区检察院在派驻奉城检察室里开设职务犯罪预防宣传教育基地,在街口配置1个大型电子屏幕,沿街设置由32个宣传版面组成的职务犯罪预防宣传长廊,运用典型案例释法说理、提出涉农职务犯罪预防建议、展示廉政公益广告等。他们以案说法,选取“镇保”、“新农合”、征地拆迁等涉农领域的职务犯罪案件,通过情景小品、行为艺术等形式展演,同时巡回播放警示教育专题片等,约有1500人次观看。

他们还在奉城、青村、柘林等派驻检察室辖区聘请了77名党员干部担任社区检察联络员和预防宣讲员,协助社区检察室开展日常预防职务犯罪宣传,对所在村(居)委会中涉及民生、公共事业的重点工程项目建设进行近距离监督。今年以来,通过社区检察室移送的实名举报线索已侦破职务犯罪案件3件3人。

对于目前已建立的30个社区检察室,市检察院要求各社区检察室要推进职务犯罪预防宣传和警示教育“进农村”“进社区”的试点,探索建立预防联络点、预防志愿者制度。要加强与纪委、监察等职能部门的工作联系和配合,建立健全与有关国家机关、企事业单位的沟通机制,形成预防工作联系的常态化和机制化,形成专门机关与社会力量的联合,共同在职务犯罪多发、易发的行业和领域开展反腐败源头治理专项活动。